

Суббота, 1 сентября 1951 г., № 205 (1754)



Гастроли Театра имени Вахтангова

Сегодня в Ленинград приехал на гастроли Московский государственный театр имени Евг. Вахтангова во главе с главным режиссером лауреатом Сталинской премии народным артистом СССР Р. Симоновым, лауреатами Сталинских премий народными артистами РСФСР А. Орочко, Н. Толчановым, М. Астанговым и другими.

Основанный 30 лет назад одним из выдающихся учеников К. С. Станиславского Евгением Вагратионовичем Вахтанговым, театр, ныне носящий его имя, стал одним из ведущих художественных коллективов страны. Таких его спектакли, как «Вирицей» Л. Сейфуллиной, «Барсуки» Л. Леонидова, «Разлом» Б. Лавренкова, «Егор Булычев и другие», «Достигаев и другие» М. Горького и особенно «Человек с ружьем» Н. Погодина, в котором великий русский актер Б. Щукин создал незабываемый образ Владимира Ильича Ленина, были горячо приняты театральной общественностью столицы, завоевали театру любовь и уважение зрителей.

Большая творческая дружба связывает ленинградцев с Театром имени Евг. Вахтангова. Она началась еще до Великой Отечественной войны, когда установилась хорошая традиция частых приездов театра в наш город с показом новых постановок. Ленинградцы всегда тепло принимали славный коллектив вахтанговцев, радовались его успехам.

В послевоенные годы творческое общение театра с ленинградской театральной общественностью и нашими зрителями стало еще более тесным. Почти ежегодно театр привозит в Ленинград свои новые спектакли.

Ныне Театр имени Евг. Вахтангова наряду с постановками, уже знакомыми ленинградцам, привез

спектакли, которых наш зритель еще не видел. В их числе постановка «Кирилл Извеков» (по роману К. Федин «Необыкновенное лето»), которая будет показана в Ленинграде премьерой. Большой интерес вызывает спектакль «Крепость на Волге», в котором показан образ пламенного трибуна революции С. М. Бирова.

...11 часов 45 минут. К перрону вокзала подходит поезд. Из вагонов выходит вахтанговцы. Встречающие подносят гостям букеты цветов, поздравляют коллектив с приездом и желают ему творческих успехов.

С ответным словом выступил Р. Симонов, тепло поблагодаривший ленинградцев за радужный прием.

— Дорогие товарищи! — сказал он. — Много лет наш театр дружит с ленинградскими зрителями. Впервые мы приехали в ваш славный город в 1923 году. За 28 лет, которые прошли с того времени, мы часто приезжали в Ленинград, и каждый наш приезд доставлял нам большую творческую радость.

Мы знаем ленинградцев, как самых доброжелательных зрителей, но в то же время строгих и принципиальных в оценке явлений искусства. Поэтому каждую нашу встречу с вами мы рассматриваем как серьезный творческий отчет коллектива о проделанной им работе.

Спасибо вам, дорогие друзья, за ласковый прием. Надеемся, что нынешняя встреча театра с ленинградцами будет еще более плодотворной, чем предыдущие.

* * *

Гастроли театра начинаются сегодня в Доме культуры промкооперации спектаклем «Крепость на Волге».

На снимке: группа артистов Театра имени Евг. Вахтангова на Московском вокзале

Фото Г. Коновалова